

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Nagy Ákos Péter

Doktori védés időpontja: 2015. 12. 11.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt doktori értekezése megfelel a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori Szabályzat 35. § -ban meghatározott doktori értekezéssel szembeni követelményeknek, formai tekintetben tartalmazza a meghatározott elemeket.

A dolgozat aktualitásához — arra való tekintettel, hogy a téma a magyar történelem egyik fehér foltját számolta fel — nem férhet kétség, az értekezés témájának tudományos feldolgozása időszerű, szükségszerű és jelentős. A magyarországi belügyi belső elhárítás II. világháború után létrehozott szervezeteinek vonatkozásában átfogó kutatás ez idáig nem történt.

Az értekezés tartalmi szempontból értékes, alapos munka, hiteles adatokra támaszkodik, ezáltal valós eredményeket tartalmaz.

A kutatási probléma megfogalmazása reális alapokon áll. A kutatómunka célkitűzései, hipotézisei, módszerei és eredményei összhangban vannak egymással. A kutatás célkitűzései az értekezés témájával koherensek. A kutatási hipotézisek felállítása szakmailag indokolt problémákra irányul, azok jó alapot adtak a kutatás tudományos eredményeinek eléréséhez. Az értekezésben a hipotézisek bizonyítása megtörténik, ezáltal a kutatási célok igazolást nyernek. A tartalom szoros összefüggésben áll a dolgozat célkitűzéseivel, minden főbb részlete közvetlenül vagy közvetve annak kifejtésére irányul.

A mű nyelvezete érthető, a nehezen vagy csupán magyarázatokkal értelmezhető szakmai zsargonról lényegében mentes. Az idézetek jól illeszkednek a szövegbe, harmonikus egységet alkotnak a szerző által leírtakkal, elősegítik a téma szemléletesebb kifejtését, jól szolgálják a kitűzött cél megértését.

Az értekezéshez felhasznált széleskörű irodalom az értekezés témájával relevánsnak tekinthető, a citátumok száma és minősége megfelelő. A források felhasználása és azok értékelése a disszertációban folyamatosan nyomon követhető. A forrás- és irodalomjegyzékben foglalt művek tartalmából levont következtetések logikusak és helytállóak, azok értelmezése összhangban áll a rokon szakterületek feldolgozása során keletkezett eredményekkel.

A dolgozat érdeme, hogy a Szerző nemcsak szekunder (meglévő szakirodalom felhasználással), hanem primer módon, eredeti dokumentumok feldolgozásával végezte a kutatómunkát, a téma gyakorlati ismerőjeként. Ezáltal sikerült túllépnie az eddig jellemző, úgynevezett mozaik-módszer metóduson.

A Jelölt az első három fejezetben a rendszerváltás előtti időszakot dolgozta fel. A negyedik fejezetben a demokratikus államhatalom által létrehozott és működtetett belügyi elhárítás helyzetét mutatta be. Összességében a Jelölt logikusan, jól védhetően fejtette ki álláspontját, a tartalom lényege összhangban áll a vizsgált időszakot kutató legtekintélyesebb szellemi

műhely, az Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltára kutatógárdájának megállapításaival. A szerző valamennyi lényeges állítását levél-, illetve irattári dokumentumokkal bizonyította. Az összegzett következtetéseket, az elért eredményeket az ötödik fejezet tartalmazza.

Összességében az öt fejezetben a kitűzött céljait megvalósította, hipotéziseit igazolta, a kutatómunka eredményeképpen új tudományos eredményekre jutott. Öt tudományos eredményt vél magáénak. A megjelölt tudományos eredmények közül a Bírálóbizottság a 2., 3. és az 5-t fogadta el.

A Bírálóbizottság összegezett állásfoglalása

Az értekezés megfelel a NKE Doktori Szabályzata 35.§-ában előírt tartalmi és formai követelményeknek. A Jelölt aktuális témát dolgozott fel, a disszertáció saját munkája, amely tartalmaz tudományos eredményeket. Az opponensi és a bírálóbizottsági kérdésekre elfogadható válaszokat adott.

A fenti megállapítások alapján a Bírálóbizottság javasolja Nagy Ákos Péter részére a NKE Doktori Tanácsának a PhD fokozat odaítélését.